



На ленинской трудовой вахте

ПОБЕДИТЕЛЕМ соревнования за первую декаду октября стал коллектив первого цеха; на втором месте — семнадцатый цех; на третьем — девятый и пятнадцатый.

Лучшими по второй группе цехов названы восемнадцатый цех и десятый, занявшие первое и второе места.

Цехам №№ 4, 6, 8, 25, 30, центральной измерительной лаборатории и отделу главного металлурга отмечена за декаду хорошая работа.

ПОЧТИ на неделю раньше срока — 27 октября — рапортовали о выполнении месячного плана станочники группы мастера И. А. Салова (цех № 20). Лучшие из них — К. Ф. Мухин, А. К. Егоров, В. П. Евдокимов, Н. А. Михеева, Н. А. Додурин, В. М. Акулов — уже работают в счет следующей пятилетки.

ПЯТИЛЕТКУ за три года! — такой трудовой подарок ленинскому юбилею подготовила группа работников сорок первого цеха: фрезеровщицы Е. Д. Царенкова и А. А. Коршунова, токари В. А. Марков и М. И. Слепов, слесарь Е. П. Васильев.

На 110 процентов ежедневно выполняют свои сменные задания револьверщицы М. А. Хмелева, Р. Ф. Самохина, Л. И. Кирюшина, Н. В. Кувшинова. Встав на ленинскую вахту, работницы с честью выполняют принятые обязательства.

КАЖДЫЙ месяц с отличным качеством сдают продукцию работницы цеха № 13, гальваники З. К. Христофорова и Е. В. Бугринова. Свои задания они выполняют на 145 — 150 .

ИТОГИ ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЙ

7, 14 и 21 октября прошли первые занятия в системе партийного образования. Они показали, что большинство партийных организаций цехов и отделов уделили им серьезное внимание. Занятия в большинстве школ, кружков, семинаров прошли организованно.

Вместе с тем в некоторых школах и семинарах занятия 7 октября не были проведены — например, в цехах №№ 15, 30, отделе 27 и т. д. в связи с тем, что пропагандисты тт. Сюзов, Рябцев, Решетников, Переферзев в этот день находились в командировках. Командировка, конечно, — причина уважительная. Однако, если бы секретари партийных организаций тт. Кутузов, Медведев, Демин и зам. секретаря т. Калашникова своевременно проверили готовность к занятиям, обратились за помощью в партком, можно было либо перенести командировки, либо временно заменить пропагандистов и тем самым предотвратить отмену занятий.

На занятия в теоретическом семинаре, которым руководит пропагандист И. С. Селезнев, 21 октября не явились слушатели из четвертого и восьмого цехов. Партийные организации никак не реагировали на этот факт. О слабом внимании к партийной учебе со стороны секретарей парторганизаций говорит и такой факт, что, хотя проведено уже три занятия, но работники пятнадцатого цеха, слушатели школы основ марксизма-ленинизма до сих пор не имеют учебников по политэкономии. В девятнадцатом цехе такие учебники имеются лишь половина слушателей школы. О какой учебе может идти речь, если у слушателя нет учебника?

Итоги первых занятий говорят о том, что интересы дела требуют значительного усиления внимания ко всем сторонам работы системы партийной учебы, еще большего проявления заботы о повышении идеально-теоретического уровня, эффективности учебы. **Ф. РОМАНОВ**, зав. кабинетом политического просвещения.

Взять хотя бы занятие, проведенное в школе парторганизации цеха № 42, где пропагандистом Ю. М. Бородин. Здесь руководи-

тель к занятиям подготовился слабо, план собеседования заранее не продумал, поэтому материалом по теме владел плохо. Хотя вопросы им ставились правильно, слушатели давали поверхностные ответы, многие важные вопросы не получили достаточно глубокого освещения. А пропагандист соглашался с ответами слушателей и не сумел их исправить, не смог добиться глубокого и правильного рассмотрения темы.

Первые занятия в партийной организации сорок первого цеха также прошли формально. Вопросы темы на занятиях не рассматривались, а беседа прошла по отвлеченным вопросам. Занятия заняли 45 минут.

На занятия в теоретическом семинаре, которым руководит пропагандист И. С. Селезнев, 21 октября не явились слушатели из четвертого и восьмого цехов. Партийные организации никак не реагировали на этот факт.

О слабом внимании к партийной учебе со стороны секретарей парторганизаций говорит и такой факт, что, хотя проведено уже три занятия, но работники пятнадцатого цеха, слушатели школы основ марксизма-ленинизма до сих пор не имеют учебников по политэкономии. В девятнадцатом цехе такие учебники имеются лишь половина слушателей школы. О какой учебе может идти речь, если у слушателя нет учебника?

Итоги первых занятий говорят о том, что интересы дела требуют значительного усиления внимания ко всем сторонам работы системы партийной учебы, еще большего проявления заботы о повышении идеально-теоретического уровня, эффективности учебы. **Ф. РОМАНОВ**, зав. кабинетом политического просвещения.

Вперед

№ 40

(722)

Четверг, 30 октября 1969 г.

Цена 1 коп.

XVII отчетно-выборная комсомольская конференция

СВЕРЯЯ ШАГ ПО ИЛЬИЧУ

25 ОКТЯБРЯ во Дворце культуры «Октябрь» проходила XVII отчетно-выборная комсомольская конференция предприятия. С отчетом о работе, проделанной за минувший год, выступил секретарь комитета ВЛКСМ Вадим Веремецко.

Докладчик подчеркнул, что вся работа комсомольцев предприятия проводится под знаком достойной подготовки 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В основу комсомольской работы был положен ленинский зачет. Это одна из форм социалистического соревнования, которая помогает дойти до каждого комсомольца, активизировать всю общественную работу. Содержание ленинского зачета вытекает из ленинского положения о работе Союзов молодежи: учиться коммунизму можно только связывая каждый шаг своего учения, воспитания и образования с практическим участием в коммунистическом строительстве. В развернувшемся упорном социалистическом соревновании в честь юбилея лучшими являются комсомольские организации центральной лаборатории, цеха № 1, охраны, цеха № 9, отдела, где начальником т. Попов и Дворца культуры. В этих организациях каждый комсомолец принял личное обязательство, здесь прошли успешно первые ленинские уроки.

С 29 октября, когда комсомол отмечает свою 51-ю годовщину, начинается заключительный этап ленинского зачета. Каждому комсомольцу на всю жизнь запомнится день, когда он получит документ о сдаче зачета. Решением ЦК ВЛКСМ отмечена об участии в этом политическом мероприятии будет заноситься в учетные карточки. Мы должны гордиться тем, что таким молодым доверили отчитываться перед Лениным в наших делах, в нашем практическом участии в строительстве коммунистического общества.

3 А отчетный период комитет ВЛКСМ провел 22 заседания. Был разработан перспективный план подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Регулярно, два раза в месяц проводились совещания секретарей комсомольских организаций, где помимо текущих вопросов обобщался передовой опыт.

Основа успешной работы — конкретное планирование реально выполнимых дел и четкий контроль. Но четкого контроля нам порой и не доставало. Не видели в закрепленных организациях членов комитета В. Шелепина, М. Куликову, Г. Алексееву. Не все члены комитета активно работают в своих первичных организациях.

Недавно закончились отчетно-выборные собрания. Комсомоль-

цы подвели некоторые итоги работы за год. Активно работали общественные распространители книг, продавшие в цехах и отделах литературы на 1500 рублей. На работу в органы охраны общественного порядка и оперативный отряд направлено 12 комсомольцев.

50 лучших юношей и девушек приняты в члены ВЛКСМ. 30 активных комсомольцев рекомендованы в кандидаты и члены КПСС.

За отчетный период комсомольцы собрали и отгрузили 45 тонн металлического лома.

В большинстве комсомольских организаций работа поставлена на должном уровне. Но нас беспокоит организация цехов №№ 3 и 19, где работа была признана неудовлетворительной (секретари комсомольских бюро Владимир Скрибцов и Раиса Соловьева). После отчетных собраний работа здесь налаживается. Этим организациям уделяется наибольшее внимание.

ВЫПОЛНЯЯ повышенные обязательства, активно включились в соревнование комсомольско-молодежные бригады. Отличных результатов добились бригады Тамары Веселовой (цех № 14), Николая Щитова (цех № 11), Светланы Хохловой (цех № 8), Владимира Кириллова (цех № 1). За почетное право носить имя В. И. Ленина на предприятии сейчас борются 24 комсомольско-молодежные бригады.

Широко развернулось соревнование за звание «Лучший молодой рабочий». Ежемесячно в комсомольских организациях подводятся итоги, и победителями конкурсов профессионального мастерства не раз были медник цеха № 11 Владимир Бусаров, электрик цеха № 8 Владимир Стрелков, токарь цеха № 14 Александр Салов и многие другие.

Постоянно в подразделениях предприятия вливается молодая смена. В большинстве цехов и отделов немало делается для улучшения воспитания молодежи. В комсомольских организациях цехов №№ 8, 11, 14, 1, 18, 20, 15, 42 стало традицией посвящение в рабочий класс, шефство передовиков и кадровых рабочих над молодыми.

III ТАБ «Комсомольского проектора» во главе с Валентином Хромушкиным проделал большую работу по выявлению резервов производства. Проведены десятки рейдов по культуре производства, за экономию и бережливость, за образцовый порядок в общежитиях и т. д. Но в работе штаба мало внимания уделялось наглядности, широкой гласности деятельности КП. Сейчас перед штабом КП, перед всей комсомольской организацией

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

(Окончание на 2 стр.)

предприятия областной комитет партии поставил новую задачу. Нам поручено взять шефство над освоением и внедрением передовой техники. В каждом коллективе есть над чем поломать голову, к чему приложить руки. Почеку мы бы, например, комсомольцам цеха № 40 и отдела, где начальником т. Попов, не взять шефство над новой детской коляской, в цехе № 1 необходимо обратить внимание на участок станков с программным управлением, в отделе № 27 — на экспериментальный участок и т. д.

К числу важнейших дел, где проверяется комсомольская зачалка, можно с полным правом отнести работу на всесоюзной ударной комсомольской стройке. За ударную работу значками ЦК ВЛКСМ и почетными грамотами обкома награждены Валерий Равенский, Борис Даченков, Геннадий Киселев, Галина Алексеева.

Комсомольская бригада во главе с Владимиром Морозовым отлично потрудилась в подшефном совхозе. В субботниках по уборке урожая отлично поработали комсомольцы цехов №№ 1, 3, 4, 14. 5000 часов отработали в этом году юноши и девушки предприятия на субботниках и воскресниках.

О СОБОЕ внимание комсомольские организации уделяют идеологической работе, выработке марксистско-ленинского мировоззрения у молодежи. В этой связи первостепенное значение приобретает работа комсомольской политсети. В прошлом учебном году на высоком идеином уровне проходили занятия в кружках, которыми руководят опытные пропагандисты Б. Г. Азарян, М. И. Слепnev, В. А. Рассудовский, В. И. Смирнов. Необходимо однако отметить, что дела так обстояли не везде. Еще встречаются отдельные пропагандисты, которые не связывают идеологическую работу с конкретными задачами. Не работали по существу комсомольские политкружки в цехах №№ 3 и 19. Главная причина здесь в слабой работе комсомольских организаций этих подразделений.

В недавно начавшемся учебном году все кружки начали изучение биографии В. И. Ленина, отдельных его произведений, а также важнейших партийных документов. Подобрано 12 опытных пропагандистов. Комсомольская организация стремится сделать все необходимое, чтобы выполнить Постановление ЦК КПСС, в котором говорится, «вся наша молодежь должна знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински».

XVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

СВЕРЯЯ ШАГ ПО ИЛЬЧУ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В прошлом году руками комсомольцев всех поколений был создан стенд истории молодежной организации нашего предприятия. Следуя этому примеру, комсомольцы первого цеха создали альбом, посвященный истории своей организации. Большую помощь в этом деле молодежи оказал коммунист В. И. Слепнев. Это замечательное начинание нужно подхватить и в других первичных организациях.

Активнее стала работать лекторская группа. 36 лекций прочитано в цехах и отделах предприятия. Много и активно выступают перед молодежью лекторы Александр Сушкин и Юрий Дембиков.

За последние годы значительное улучшилась работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Особенно большое внимание уделяется нашим юношам, будущим воинам Советской Армии. У нас сложились традиции не только торжественных проводов на действительную службу. Большинство цехов поддерживают самые теплые отношения со своими бывшими воспитанниками, находящимися на службе. По традиции в День Советской Армии воины получают подарки и поздравления от коллектива своих цехов. Постоянная связь приводит к тому, что, отслужив, ребята возвращаются в свой ставший родным коллектив.

ЯКОЙ страницей в жизни нашего коллектива явился смотр самодеятельного искусства, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Почти 70 процентов участников самодеятельности — это комсомольцы цехов и отделов. Активно участвовали комсомольцы в проведении массовых народных гуляний, посвященных Дню молодежи.

Из выступления Анатолия Королева, наладчика цеха № 40

Летом комитет комсомола поручил мне работу вожатого на детской площадке от школы № 3. Площадку посещали ребята от 8 до 15 лет.

В хорошую погоду наш отряд с самого утра направлялся на водохранилище. Дети купались, загорали, играли в мяч. Часто мы устраивали небольшие походы в лес, мастерили луки, стреляли по мишениям, играли в военные игры.

В холодную дождливую погоду мы собирались в спортивном зале школы № 3. Я старался приобщить ребят к различным видам спорта. Чтобы увлечь школьников техническим моделированием,

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

30 октября

Художественный фильм «Оптическая трагедия». Начало в 17.15.

Художественный фильм «Красавицей я не была». Начало в 19.15, 21.15.

31 октября.

Художественный фильм «Альпийская баллада». Нач. в 17.15

1 ноября

Новый художественный фильм «Завод рабов». Начало с 17 час.

жи, Дню Военно-Морского Флота, «Проводам русской зимы» и т. д. Интереснее стали проходить вечера отдыха в цехах №№ 42, 20, 14, центральной лаборатории, в отделе, где начальником Т. Попов и др. И все-таки в организации культурного досуга молодежи все еще много недостатков. В субботу и воскресенье мы не используем Дворец культуры для организации отдыха молодежи. В эти дни во Дворце однообразные скучные танцевальные вечера. Тематические же вечера, проводимые в будни, не собирают полной аудитории, так как едва ли не половина нашей молодежи учится в вечерних школах и техникумах, в заочных вузах, на подготовительных курсах и т. д.

Большую часть свободного времени молодежь отдает спорту. По результатам зимней спартакиады призовые места завоевали спортсмены цехов №№ 16, 12, 17, 31. Были организованы соревнования детских хоккейных команд на приз «Золотая шайба».

В АПРЕЛЕ 1970 года начнется заключительный этап ленинского зачета. Он будет носить общественно-политический характер аттестации каждого комсомольца. Мы проведем общее собрание под девизом «По-ленински работать учиться и жить». На открытых комсомольских собраниях с участием ветеранов партии и комсомола, партийных и хозяйственных руководителей юноши и девушки будут отчитываться о выполнении личных обязательств. Каждому комсомольцу необходимо подумать, как пройдет этот торжественный день.

В канун 100-летия со дня рождения Ленина для комсомольцев нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать заветам вождя, самоотверженно бороться за то, чему он посвятил свою жизнь.

☆ ☆ ☆

Из выступления Владимира Кириллова, токаря цеха № 1

Сейчас во многих цехах созданы комсомольско-молодежные бригады, соревнующиеся за звание лучшей. Бригада нашего цеха сплана крепким товариществом, чувством коллективизма. Двое молодых рабочих бригады выступали в конкурсе по профессиям. Соревнования очень интересны, это отличная проверка знаний, опыта, умения. Но в проведении конкурса и на предприятии, и в городском масштабе было много организационных недостатков, подготовились организаторы к ним слабо, не обеспечили ребят самым необходимым, без чего в работе не обойдешься.

За участие в городских соревнованиях мне вручили именной штангенциркуль. Что и говорить, подарок памятный, приятный. Все было бы хорошо, но вместо дарственной надписи на инструменте нацарапали что-то неразборчивое. И показать кому-либо этот именной инструмент, просто неловко и работать нет удовольствия.

Из выступления Олега Полова, председателя совета молодых специалистов

Наш совет объединяет сейчас 112 молодых специалистов с высшим образованием, выпускников дневных, вечерних и заочных вузов. При совете организованы производственный сектор, сектор научно-технической пропаганды, культурно-массовый и жилищно-бытовой.

С целью повышения технического уровня молодых инженеров у нас регулярно организуются лекции, совместно с БНТИ проводятся поездки на технические выставки. Молодые специалисты преподают на курсах при отделе технического обучения.

Активно участвуют члены нашего объединения в рационализаторской и изобретательской работе, в конкурсах и смотрах. По данным бриза более половины

рационализаторских предложений поданы молодежью.

Для выяснения производственного роста совет провел анкетный опрос молодых специалистов.

Анализ анкет помог выработать мероприятие по вопросам производственного роста и улучшению жилищно-бытовых условий молодых инженеров.

В этом году был почти полностью решен вопрос с жильем: молодые семьи получили комнаты.

Для того, чтобы систематизировать работу, совет сейчас работает над паспортом молодого специалиста.

В паспорте найдет отражение производственная и общественная работа каждого молодого инженера.

Из выступления Александра Синицына, инженера отдела

Одним из недостатков работы с рационализаторами на предприятии является слабая постановка опыта передовых. Есть доска показателей бриза, но на ней только фотографии лучших рационализаторов, а достижения их не показаны.

Творческий поиск любого рабочего — это прежде всего учеба, консультации у специалистов, работа с технической литературой.

Многие ИТР предприятия приходят к мысли о необходимости создания общественного конструкторского бюро. Оно могло бы разрабатывать и решать те серьезные вопросы из тематического плана, которые трудно одолеть в одиночку.

Работникам бриза необходимо более тщательно подходить к классификации поступающих предложений, не допускать ошибок в этой работе.

Из выступления Павла Непокойчицкого, инженера-конструктора отдела № 27

Основным препятствием для широкого развития физкультурной работы на предприятии является отсутствие спортивного комплекса. Но мы на пороге больших перемен. Несколько месяцев назад начались строительные работы на сооружении спортгорода. Здесь будут два тренировочных футбольных поля, баскетбольные, волейбольные, теннисные площадки, ледяная дорожка и универсальный корпус из трех отдельных блоков. Здесь предусмотрены центральный зал с трибунами на 700 мест, залы гимнастики и тяжелой атлетики, два бассейна.

При полноценном использовании всех трех блоков в спортив-

ных кружках и секциях могут заниматься по три раза в неделю более пяти тысяч человек.

Это открывает широкие перспективы перед молодежью. Пока на строительстве сделаны только первые шаги: расчищена площадка, частично реконструирован стадион. И впереди непочатый край работы. Именно комсомольцы предприятия должны возглавить движение всей молодежи города за оказание помощи новой стройке. Я вношу предложение — каждому комсомольцу отработать на сооружении спортивного комплекса 25 часов. Это будет большая помощь строителям.

☆ ☆ ☆

В прениях по отчетному докладу выступили тт. Рябушака, Захаров, Немков, Федоров, Охрименко, Непокойчицкая. В своих выступлениях они осветили различные вопросы комсомольской жизни, критиковали комитет

ВЛКСМ за недостаточную активность.

Комсомольская конференция избрала новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем комитета избран Вадим Веременко, заместителем Сергея Колгин.

Соревнования спортсменов модельистов нашего общества брали рекордное количество участников и, что очень важно, мечены спортивными достижениями. Выступление наших спортсменов смогли опередить лишь две команды, а это в условиях возросшей конкуренции показателем высокого мастерства и сплоченности наших спортсменов.

В личном зачете очень успешно выступили мастера спорта Р. Соловьев, В. Мякинин, В. Калашников и также кандидат в мастера Белов и В. Марков.

Уверенную победу одержали лауреаты модельных самолетов

М. Якинин. В классе модельных планеров второе и третье места заняли Р. Насонов и В. Марков. Соревнования по таймерам

делям В. Клименко занял четвертое место.

Особенно радуют нас выступления В. Маркова и С. Белова

оба они выполнили норму мастера спорта СССР. Теперь авиамодельной секции девять мастеров спорта.

Достойными преемниками наших лучших спортсменов рекомендовали себя самые молодые члены нашей команды — Сигаев, А. Русаков, В. Пучков. Классе радиоуправляемых моделей (это по праву считается самой лучшей классом) Костя Сигаев занял пятое место, опередив многих опытнейших мастеров. О воспитанниках станции юных техников К. Сигаев неоднократно рассказывалось на страницах многотиражной газеты, и мы были свидетелями его успехов на многочисленных состязаниях среди школьников. Успех юноши на таких крупных соревнованиях самого значения явился результатом упорной работы и большой воли к победе.

Менее удачно выступили А. Русаков и В. Пучков. Однако они полученный на этих соревнованиях, безусловно, поможет им в будущем.

БЮРО АВИАМОДЕЛЬНОЙ СЕКЦИИ.

В КОНЦЕ СЕЗОНА

12 октября проходили соревнования на призы закрытия летнего спортивного сезона области.

Дистанция была кроссовой, пролегала в парке города. Трасса изобиловала крутыми подъемами и резкими спусками, неожиданными поворотами и трудными участками, заболоченными или покрытыми песком. На такой трассе от гонщиков требовалась не только скорость, но и сила, спортивное умение преодолевать препятствия на ходу.

Надо сказать, что в этих сложнейших условиях наши гонщики проявили самые лучшие свои качества. Забегая вперед, скажу, что наши ребята не были в числе фаворитов гонки, однако, неожиданно для многих они стали третьими призерами состязаний.

Очень хорошо выступили наши юноши. Они в этом сезоне вообще выступали неплохо, а включительных гонках превзошли многих сильнейших соперников, заняв второе место.

Гонки сразу же начались очень высоком темпе. Но лидирующая пятерка определилась только после второго круга, и один из этих пяти был наш гонщик Чупрынин, призер первенства республики. К финишу он пришел третьим.

Мне хотелось бы отметить вступление молодого гонщика Даченкова. На трассе его постигла неудача, но, проявив большую волю к победе, Леонид пробежал 2,5 км, закончив дистанцию официально.

Очень острой и напряженной была гонка для мужчин. Достаточно сказать, что один из самых сильных гонщиков, лидер этих соревнований, не выдержал нервного напряжения и на последнем круге упал в обморок.

В результате соревнований мужская команда заняла пятое место. Общекомандное место — третье.

Г. СТЕПАНОВ, тренер велосекции.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

Зак. 3445